

К17 Москва (Ирина К. Котова, правые)  
2001-2001  
ИЮНЯ - С. 20

Воспитанием дочки занимается папа. А Александра только вносит коррективы.

**А**ЛЕКСАНДРА Буратаева из тех представительниц прекрасного пола, про которых можно без кокетства сказать: красавица, комсомолка, спортсменка. Полтора года назад она резко поменяла свою жизнь, оставила телевидение и ушла в большую политику, став депутатом Государственной Думы от родной Калмыкии. А потом еще и возглавила молодежное «Единство» и теперь ведет подрастающее поколение к светлому капиталистическому будущему. Однако, несмотря на бурную политическую жизнь, для большинства она так и осталась любимой телеведущей программы «Время».



**Александра БУРАТАЕВА:**

- Какое впечатление произвела на вас Дума?
- Я ожидала, что будет хуже. Думала, там все только и делают, что бросаются друг на друга. Но оказалось, что в Думе достаточно много интеллигентных и вполне вменяемых людей.
- Вы ушли в политику всерьез или скоро вернетесь на ТВ?
- Дальних планов я не строю. Ну и потом характер: кто же, если не я? Хочется помочь людям. Но как теле-

# Каждый должен ощутить прелесть СВОБОДНОГО ПАДЕНИЯ

*Экс-ведущая ОРТ надеется вернуться на телевидение*

- ведущая Шура Буратаева что я могу сделать? За красивые глаза никто помогать не станет. А к депутату совсем другое отношение. На будущее не зарекаюсь, может быть, буду снова работать на ТВ - я человек телевизионный. Но если и вернусь, то, наверно, не в информации - слишком уж политизированы нынешние новости.
- По телевидению скучаете?
- Конечно. Особенно когда вижу ведущих, которые неправильно ставят ударения, ведут программу с пустыми глазами и вообще не понимают, о чем говорят.
- Эфир по ночам не снится?
- Что вы! Я такая уставшая прихожу - бум, и спать. Мне вообще сны не снятся. Утром глаза откроешь: «Боже, опять вставать...»
- Как вас только муж терпит? Вы дома-то бываете?
- Бываю, конечно. Сплю. Разговариваю. Плачусь. Но муж сам уговорил меня идти в

- депутаты. Так что за что боролись, на то и напоролись.
- Получается, дочку в основном муж воспитывает?
- Да, я только вношу воспитательные коррективы. Но она и сама очень занятая - не подступиться. Ей 14, она уже большая дама, выше меня ростом. И, по-моему, очень рада, когда мы к ней не пристаем со всякими вопросами...
- Вы храните калмыцкие традиции? Калмыцкий чай умеете заваривать?
- Его нельзя заваривать, его нужно варить. Сначала кипятится кастрюля воды, потом туда нужно положить заварку и проварить, пока вода не станет черной-черной. Потом добавляется молоко, и, когда пенка поднимется, огонь выключается. Пенку нужно убрать, добавить соли по вкусу, постоянно помешивая, чтобы она равномерно растворилась. В конце добавить немного сливочного масла.

- Недавно я видел, как вы стреляли из гранатомета во время акции «ОРТ в армии», а на днях, знаю, прыгали с парашютом...
- Видимо, дело в том, что жила я в маленьком городе и не имела возможности прыгнуть с парашютом или пострелять из антиснайперской винтовки. А человек я любознательный. Вот и догоняю.
- Страшно прыгать впервые?
- Я старалась показать, что не страшно. Вместе с нами прыгали в основном курсанты-первокурсники. Сначала все смеялись, но когда взлетели, то все окончательно поняли: назад дороги нет. Самое главное - сделать шаг вперед. Все прыгали с высоты 600 метров. Ну а я попросила подняться выше, на 2200 м, - хотела ощутить, что такое свободное падение.
- И как ощущения?

- Кажется, можно обнять всю Землю, она такая маленькая, беззащитная... и в то же время очень красивая.
- Ну а мысли были: вдруг парашют не раскроется?

**Личное дело:**  
Буратаева Александра Манджиевна  
Родилась 30 марта.  
В 1987 году окончила романо-германское отделение филфака иностранных языков Калмыцкого государственного университета.  
Работала в школе преподавателем иностранного языка, затем - библиотекарем.  
В 1992 - 1994 гг. работала на калмыцком телевидении.  
В 1994 г. побеждает в конкурсе телеведущих и начинает вести информационные программы 1-го канала.  
В 1994 - 2000 гг. - ведущая программ «Время» и «Новости» (ОРТ).  
С февраля 2000 г. - депутат Государственной Думы РФ.  
Владеет английским, немецким языками.

- Я была в таком восторге, что совершенно забыла о страхе. И только потом подумала: «Ой, а ведь еще надо приземлиться!» Мне кажется, каждый человек должен испытать такое.

Илья ОГНЕВ.

На коллективном выезде звезд ОРТ в армию Буратаева стреляла без промаха.



Фото Виктора СЕНЦОВА.

## Кто еще из телеведущих ходил в политику?

- Нелли Петкова** (ведущая программы «Вести», РТР) - пресс-секретарь партии «Единство».
- Андрей Вульф** (ведущий программы «В постели с...») - депутат Государственной Думы.
- Валерий Комиссаров** (автор и ведущий программ «Моя семья», «Идеальный мужчина») - депутат Государственной Думы.
- Александр Любимов** (председатель Совета директоров телекомпания «ВИД», ведущий программ «Взгляд», «Здесь и сейчас») - в 1990-м стал депутатом Верховного Совета РСФСР.
- Александр Политковский** (ведущий программы «Взгляд») - в 1989 - 1993 гг. - народный депутат РСФСР.
- Александр Невзоров** (ведущий программ «600 секунд», «Дикое поле») - депутат Государственной Думы.